



Однажды отец Вадим посетил родную Житомирскую область, где мы с ним и познакомились. Он предложил мне переехать в Ярцево, чтобы трудиться там на ниве Божией. В Житомирской области у меня был свой приход, воскресная школа, где я вел занятия, благоустроенный быт. И все это оставить? Но во имя чего? В поисках ответа я поехал в Ярцево посмотреть, получить личные впечатления. То, что я увидел, превзошло все мои ожидания. Моему взору зримо предстали плоды активного духовного и организаторского труда отца Вадима.

Я увидел храм. Увидел созданный им приход. Кроме я ощутил на себе сильное духовное действие бесед отца Вадима со мной. Оказалось, что подобное испытывал не один я. Позже я слышал, как один священник, который был старше отца Вадима на двадцать лет, сказал: «Во время беседы с отцом Вадимом я чувствую себя ребенком пред лицом мудрого старца».

В течение последующих шести лет я трудился рядом с отцом Вадимом рука об руку, в единстве духа и устремления. Ныне убежденно могу сказать: всем лучшим, чего я достиг за эти годы, как священник и как человек, я обязан отцу Вадиму. Теперь для меня особым, конкретным смыслом наполнены слова Святого Апостола Павла: «Поминайте наставников ваших, которые проповедывали вам слово Божье, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их». (Евр. 13.7)

Храм – вот что было главным в жизни отца Вадима. Ему он отдавал все свои силы, время и средства. Отец Вадим прекрасно знал церковный устав, любил читать и петь на клиросе. У него был красивый и сильный тенор. Для себя отец Вадим не оставлял ничего. Побывав однажды в его жилище, я поразился: там не было ни богатой мебели, ни каких-либо ценных вещей, – только одежда священника и все. Как-то друзья подарили отцу Вадиму телевизор, а он отдал его для ребят в Православный просветительский молодежный центр, который сам создавал в течение нескольких лет.

Протоиерей Василий МОВЧАНЮК

Памяти приснопоминаемого архимандрита Вадима (Малиновского)



Он служил Богу и людям...